

# 松江报

SONGJIANG NEWS



“上海松江”App



“上海松江”微信

2024年7月2日 星期二  
甲辰年五月廿七  
总第4509期

地址:松江区九峰路2号1-14楼 热线:021-37689000 邮箱:shsjbs@163.com 传真:021-37687711 沪内部资料准印证号(B)0117号 本报数字报纸:www.shsjb.com 内部资料 免费交流

## 沪苏湖高铁全线轨通

### 预计本月底进入静态验收阶段 年底开通运营条件具备

本报讯(记者 李光)6月28日,在上海市松江区沪苏湖高铁七特大桥铺轨施工现场,随着最后一对500米长的钢轨扣件完成安装紧固,沪苏湖高铁正线铺轨工作全部完成。项目预计今年7月底进入静态验收阶段,年底开通运营条件具备。

施工单位中铁二局沪苏湖项目铺轨分部党支部书记郑志勇介绍,沪苏湖高铁正线铺轨总长316.9公里,其中无砟铺轨252.72公里,有砟铺轨64.14公里,整个铺轨施工自松江开始,分别向湖州和虹桥两端进行无砟段和有砟段长轨直铺。施工过程具有邻近营业线施工多、作业精度要求高、铺轨节点工期紧、安全风险等级高等特点。

据悉,沪苏湖高铁2024年3月正式铺轨,无砟段采用WZ500E型长轨铺轨机,单日最快铺轨速度可达12公里,于5月7日率先完成铺设。有砟段铺轨使用

的CYP500长轨铺轨机,是由中铁二局自主研发的具有轨枕群铺功能的设备。该铺轨机采用群枕法布枕,整机步进式前行,同时收轨入承轨槽形成轨道线路的作业模式,避免了翻枕和卡枕现象。布枕作业过程中,整机处于静止状态,待铺轨枕与已铺轨枕间距易于调整,布枕精度高,施工质量好,铺轨进度单日最快可达2.5公里。

为确保轨道铺设顺利开展,建设

者们不断改进施工方案、优化施工组织 and 资源配置,克服施工场地受限等诸多困难,多点开花、多措并举,高峰时期轨道施工作业人员超800人。铺轨过程中,充分利用先进的工程调度指挥中心和轨道信息化管控平台,实现了铺轨施工组织和项目管控智能化、信息化、专业化、绿色化,大幅提升了轨道铺设质量。

据悉,沪苏湖高铁由上海虹桥站

引出,途经江苏省苏州市,南至浙江省湖州市湖州站,线路全长163.8公里,设计时速350公里,全线设上海虹桥、上海松江、练塘、汾湖、盛泽、南浔、湖州东、湖州站等8个车站。项目建成运营后,将极大地缩短区域间的时空距离,加强沿线城市的交流合作,为区域经济发展注入新的活力,对于促进长三角地区经济社会发展具有重要意义。



图为沪苏湖高铁铺轨施工现场。

记者 李光 摄

## 松江区启动2024年食品安全宣传周活动

本报讯(记者 梁锋 通讯员 魏叶)6月28日上午,松江区2024年食品安全宣传周启动仪式在百原台菁文创意园举行。此次宣传周以“诚信尚俭,共治共享食品安全”为主题,旨在动员社会各界积极参与到食品安全共治共建中来,共同营造良好的社会氛围,全面提升全区食品安全综合治理水平。

启动仪式现场设立了食品安全科普角、制止餐饮浪费签名墙、法律咨询点、投诉举报咨询点、食品安全“你我共检”快速检测点、食品领航企业成果展示区等区域,增强市民参与活动的体验感,强化市民的食品安全意识。区发改委、区

经委、区农业农村委、区建管委、区卫健委、区公安分局、区司法局、区教育局、区生态环境局、区绿化市容局、区城管执法局、区市场监管局、松江海关等相关单位工作人员在现场为市民答疑解惑,解读相关法律法规,积极引导市民避免食品浪费,广泛使用“食安封签”,呼吁市民共同为松江区建设市民满意的食品安全城市营造良好氛围。

此外,“大企业带小企,携手共发展”结对企业还分享了近一年的实操成果,为松江区食品工业高质量发展提供经验,为政府更好地服务和支撑本区食品行业发展提供新思路。

本次食品安全宣传周活动由区食品药品安全委员会、区市场监督管理局主办,松江经济技术开发区管理委员会承办,将广泛宣传食品安全常识、食品安全法律法规,并结合食品安全“两个责任”、食品质量提升工程、制止餐饮浪费、食品安全风险隐患排查整治专项等工作深入开展食品安全“六进”宣传活动,推动“食安码”智慧监管项目落深落实,并广泛动员社会力量参与食品安全工作,提升市民食品安全知晓度和满意度。

除主场启动仪式外,全区各街镇(经开区)在各自辖区内设点开展了形式多样的食品安全宣传活动。

## 芜湖:携手推动长三角一体化发展迈出更大的步伐

启动建设长三角G60科创走廊八年以来,九城市区域协同发展取得重大突破。芜湖市委书记宁波近日在2024长三角G60科创走廊联席会议上表示,芜湖始终将参与共建长三角G60科创走廊作为推动长三角一体化发展的关键之举。近年来,芜湖在科技创新、产业协同、数字赋能、对外开放和营商环境优化等方面进行了深入探索,取得了显著成效。未来,芜湖将以更加开放的姿态、更加务实的举措,积极融入长三角一体化发展,为区域高质量发展贡献更大力量。

宁波介绍说,芜湖积极参与长三角G60科创走廊机器人产业联盟、通航产业联盟等,推动新能源汽车制造业及区域产业的技术联盟建设,促进产业链补链、延链、强链,实现分工协作、优

势互补。宁波表示,得益于长三角G60科创走廊良好的产业生态,芜湖的新能源和智能网联汽车产业迅速发展,集聚规模企业超过800家,汽车供应链在长三角地区的占比超过70%。去年,芜湖汽车产量达到120.2万辆,首位产业营收3314亿元。今年一季度,汽车产量34.8万辆,增长76.5%,首位产业营收773.6亿元,增长24.6%。

在数字赋能方面,芜湖数据中心集群作为东数西算、长三角算力枢纽的重要组成部分,自2022年获批建设以来,吸引了华为、抖音、阿里、百度等一批头部企业。特别是华为云华东数据中心,是华为全球算力规模最大、技术最先进的算力中心。

在数字赋能方面,芜湖数据中心集群作为东数西算、长三角算力枢纽的重要组成部分,自2022年获批建设以来,吸引了华为、抖音、阿里、百度等一批头部企业。特别是华为云华东数据中心,是华为全球算力规模最大、技术最先进的算力中心。

在数字赋能方面,芜湖数据中心集群作为东数西算、长三角算力枢纽的重要组成部分,自2022年获批建设以来,吸引了华为、抖音、阿里、百度等一批头部企业。特别是华为云华东数据中心,是华为全球算力规模最大、技术最先进的算力中心。

本报讯(记者 彭璐)昨天下午,国防大学政治学院濮端华院长、张勇政委率该学院党委书记培训班来松江考察长三角G60科创走廊,区委书记程向民参加。

在长三角G60科创走廊规划展示馆,培训班一行观看了长三角G60科创走廊建设专题片,详细了解长三角G60科创走廊建设总体规划和发展历程,重点考察了生物医药、集成电路、人工智能、高端装备、新能源汽车等一批重点项目和产业链在长三角G60科创走廊的发展情况。

程向民表示,松江始终以习近平总书记在上海工作期间对松江的重要指示精神为“指路明灯”,谋划推动长三角G60科创走廊从秉持新发展理念在基层生动实践上升为国家战略重要平台,踮出了一条高质量发展新路,充分印证了习近平新时代中国特

濮端华张勇带队 程向民参加

### 国防大学政治学院党委书记培训班来松江考察长三角G60科创走廊 深化军地协同创新 加快推进高水平科技自立自强 携手开创新时代军民融合深度发展新局面

代中国特色社会主义思想的真理伟力和实践伟力。当前,松江正深入学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神,锚定“三先走廊”战略目标定位,因地制宜加快发展新质生产力,坚持市场化、法治化、国际化,加快营造具有全球竞争力的一流科创生态,全力建设具有国际影响力的科创走廊和重要创新策源地。

培训班学员一致感到,通过参观长三角G60科创走廊,真切感受到了在习近平总书记带领下,中国式现代化建设所取得的伟大成就。大家纷纷表示,长三角G60科创走廊策源地松江以落实国家重大战略任务为牵引,瞄准国际先进科创能力和产业体系,推动科技创新和产业创新深度融合,经济社会高质量发展的先进经验值得我们认真学习借鉴。国防大学政治学院正深入学习贯彻习近平强军思想,深入学习贯彻中央军委政治工作会议精神,愿与松江深化军地协同创新,加快推进高水平科技自立自强,携手开创新时代军民融合深度发展新局面,为巩固提高一体化国家战略体系和能力作出新的更大贡献。

国防大学政治学院党委常委肖建湘处长、李修成主任,松江区委常委、区人武部部长周晓光,区委常委、副区长刘福升参加。

### 内版导读

#### 松江区公交线网拟作优化调整

#### 大型原创沪剧《陈毅在上海》即将登陆云间剧院

详见第三版 ▶

## 松江企业数字化转型试点城市

日前公示了第二批中小企业数字化转型试点城市试点名单,全国共有36个市(区)纳入第二批试点范围,松江区是上海唯一入列的区。

近年来,在长三角G60科创走廊国家战略的引领下,松江区迅速崛起,成为上海高端制造业的核心区域和中小企业的集聚地。目前,全区规上工业企业1668家,数量居上海市首位;规上工业产值超过3700亿元,位列全市第二。中小企业活力充沛,数量占比超过九成,拥有81家国家级专精特新“小巨人”企业,174家企业在细分市场占有率国内第一。

为推动数字化转型,松江区成立了制造业中小企业数字化转型工作专班,由区委书记和区长共同担任组长,全面推进“强平台、拓标杆、优供给、构生态、促协同”五大任务。截至2023年底,已完成数字化诊断评估的企业占比达86%;全区拥有3家国家级智能工厂、18个国家级智能制造优秀场景和9家工业互联网平台。

根据两部委的通知要求,结合松江区主导产业特点,我区选定高端装备制造、汽车零部件制造和电子元器件及设备制造三个细分行业作为试点。这些产业特色鲜明,数字化基础扎实,“链式”转型初见成效。2023年,三大产业总产值近2600亿元,占全区总产值近70%。

本次试点工作涵盖多个方面:确定试点细分行业和企业,遴选数字化服务商,开展数字化诊断,培育数字化转型产品和解决方案,实施数字化改造,打造标杆示范,推动产业链“链式”转型,提升创新水平与核心竞争力,建设中小企业数字化转型公共服务平台和加强经验复制推广。

“松江计划选择520家工业中小企业进行数字化改造,目标是改造282家专精特新企业,实现100%上云,建设40个数字化车间及智能工厂,遴选20家服务商。”区经委相关负责人表示,松江将围绕目标,在组织领导、政策供给、资金扶持、人才支撑、安全保障和服务体系等方面推行一系列举措,充分利用市、区两级资源,加强协作,全面提升中小企业数字化水平,促进数字经济和实体经济深度融合,努力在此次试点工作中总结出“上海经验”,推动松江经济高质量发展。